Fyzika 7. ro€. Klid a pohyb. Treni.
Opakovani:  Méreni hmotnosti

Jednotkou hmotnosti je 1 kilogram (znacime kg).

(Jeden kilogram odpovidd hmotnosti 1 litru Cisté vody) o
Rl

Mensi jednotka je 1 gram (znacime g ) 3|

1 kg =1 000g

Priklady. Vyzkousej si prevést. Zapis na papir nebo do sesitu:

2kg=2000g; 3kg-=....... g 7kg=...... g 9kg=......8

4000g=4kg; 8000g=....kg; 5000g=...kg; 10000¢g~=........ kg

Vétsi jednotka nez 1 kg je 1 tuna (znaCime 1t ).

1t=1000 kg
Na tuny se vazi pisek, zem, uhli a dal$i material. . - |
T N —
Priklady: 2t=2000kg;  6t=......kg; S o

8= . kg; 5000kg=5t; 4000kg=..t; 8000kg=...t;



Klid a pohyb. Napis, které z téchto véci jsou v pohybu vzhledem k okoli:

Talif na stole, kniha na poli¢ce, kolo jedouci po silnici, letici letadlo, dité
jedouci na klouzacce, kvétina na okné, pes bézici po zahradé, véz ve méste,
dvere, které se zrovna otviraji, koberec na podlaze, auto parkujici pred
domem, knedlik na talifi, hodiny na zdi, obrazek, ktery zrovna pada na zem.

Treni. (pFetti si pozorné a tieba vyzkousej doma)
Zkuste vytahovat a zasunovat zasuvku u stolu nebo u skriné.
Zasuvku jste uvedli do pohybu.

Nékdy jde zasuvka vytahovat a zasunovat tézko. Zadira se. Staci potrit spodni
hrany zasuvky mydlem a hned se bude
zasunovat snadnéji.

Pokud vrze a Spatné se otaci kolo u jizdniho kola, staci
kdpnout na lozisko olej a kolo se zacne lehce otacet.

Pohybuiji - li se po sobé dvé plochy, tfou se.
Treni brani v pohybu.

Cim jsou plochy drsnéjsi — tim je tieni vétsi 111

Treni zmensime vyhlazenim ploch nebo namazanim olejem.




Otazky k premysleni a ukoly:

1. Proc lidé v zimé uklouznou na naledi ? Jak to souvisi .

s tfenim?

2. Pro¢ maji boty na podrdice vzorek (vroubkovdni) ?

3. Proc dostane auto na naledi smyk ?

4. Pro¢ maji auta na pneumatikach vzorek ?

5. Proc¢ se naledi posypava piskem nebo popelem ?

6. Proc si lyZzari mazou lyZze voskem ?




